



ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ  
 ΒΕΡΟΙΑ  
 Αριθμ. 18.141/73  
 Δωρεά: Ηλίας  
 Νεβα, Δικηγόρος

Ταξινόμηση αριθμός: 070 111EP

Στη Δημοσία Βιβλιοθήκη Βεροίας

Δωρεά

Το δημοσιογραφικό τούτο όργανο, συνηγορώντα  
στα πρώτα χρόνια της ζωής του Έθνους (1946-1967)  
και ιδιαίτερα αντίστασης κατά του κράτους του πρώτου  
και των παραρασιακών καθαρμάτων, σε μια εσωχρηστική  
ιστορία του μέλλοντος, θα τη χαρακτηρίσει «έσωχρηστική».  
Καταγράφεται με αξιοσημείωτη στατιστική  
πρόσβαση, με την ανωτάτη περίοδο (Σοβέτια, 1953),  
Ε. Α. Πάπας, με 38 φύλλα (1943)

Ε. Α. Πάπας  
38 φύλλα (1943)



# Θ Α Ρ Ρ Α Λ Ε Α

**Δ**ΕΝ φθάνει η ανομολόγητη κρίσι που αμαστιρίζει τους επαγγελματίες μας επέπεσε και το ΤΕΒΕ με τας άπανθρώπους μηνύσεις του για να τους εξοντώσει. Όσοι δε μπορούν να συμβιβασθούν πρό της δίκες, δικάζονται και καταδικάζονται σε ποινές. Πρό ήμερών τρεις δυστυχείς συμπολίτες κατεδικάσθησαν σε ποινές και πλήρωσαν πάνω του εκατομμυρίου δικαστικά έξοδα με μετατροπή της ποινής! Έως που θα φθάσει αυτή η έκβιαστική πολιτική του ΤΕΒΕ; Γιατί δε καθιερώνει και αυτό το άχρηστο Ταμείο τα έντάλματα όπως το Δημόσιο και η Αγροφυλακή; Γιατί δε κινούνται οι βουλευτές προς σωτηρίαν των δύστυχων επαγγελματιών;

**Ο** κ. Νάβας που διετέλεσε μόνο 15 μέρες βουλευτής διεφώτισε τους δημότους Βεροίας σχετικά με ένα ζήτημα που τους προσβάλλει σαν οργανωμένη κοινωνία. Οι κ.κ. συναγεμικοί βουλευτές που 15 μήνες «βουλευόνται» την Αθήνα τι έκαναν επί του προκειμένου; Θ' άφησαν να χωνέψη η εταιρία χρηματικά που τόσον άνηθικά μας έσεύρωσε; Καλούνται να υποβάλουν λύσεις σχετική έπιρώτης στη Βουλή και να πληροπορήσουν το λαό Βεροίας—Γιαννιτών, των άκριβη άρειθμόν των δαναίων που ελάτρωσε εις βίρος του λαού ή εταιρία μέχρι σήμερα και συνάμα να ενεργήσουν όπως έγγραφη υποθήκη άπερ του Δήμου, επί των έργοστασιών της εταιρίας, δι' όσα άχρεωστήτως μας πήρεν.

**Ο**ΤΑΝ ό λαοφιλικός χρωσάει κανένα μικρομπατζή ή και επιτήδειο στο δημόσιο, συλλαμβάνεται και άδηγείται στο εφέσο. Όταν όμως χρωστούν οι έφορλιστάι το Κράτος ζητεί και συγγνώμη! Έξη εκατομμύρια δολάρια χρωστούν στη Έλληνικό Δημόσιο οι Έλληνες έφορλιστάι—επίδοχοι, κερδών που συνηκεδύσαν! Μή τους νιάτε; Μας χαιρετούν άπ' τη Νέα Υόρκη και ρωτούν για τη πολύτιμη ύγεια μας που μπορεί και βασικά ήλο το βίρος του άσέκωτου προτύλου γισμού μας! Άσέ το λένε οι κβερνητικοί οικονομολόγοι «φρολογική δικαιοσύνη»... Μπαρβό τους.

**Ε**ΝΩ στο γειτονικό μας Μακροχώρι παρατηρείται οικονομικός άγασμός που άφείλεται στην ίδιωτική πρωτοβουλία, παραδόξως η Κοινότης άδιαφορεί τελείως διά την ύγεια του χωριού. Και άλλοτε είχαμε άσχυληθεί με το πρόβλημα του νιού του χωριού που άδραύεται με τουλούμπες και κάνει τους Μακροχωρίτες, στομαχικούς. Παρά ταύτα η Κοινότης έκάφενσε και δεν έπερατώσε το πολή ύδραγωγείο της που θα έφωδίαζε το χωριό με νερό τρεχούμενο και καλό. Νομιζόμεν δι' οι τόσο προσθετικοί Μακροχωρίτες δεν πρέπει να εξακολουθή-

σουν να πίνουν βατερχειονόει και να βαρυστομαχάζουν. Το νερό του Μπαλοδα Μπονάρ πρέπει το καλύτερον να διαχειρευθή στο χωριό μέσα. Υπερ άνω όλων ή ύγεια.

**Υ**ΣΤΕΡ' ΑΠΟ την αίτησή υποτυχία που σημείωσε η κίνησις προς εξεύρεση χορημάτων, υπέρ των πληγέντων από τη βατερχειονοία συμπολιτών μας, θα πρέπει να συνεπασθούν αυτοί οι κοθώς πρέπει «προύχοντες» της πόλης που σε κάθε δύσκολη στιγμή προσφέρονται «άνιδιο τελώς» να...βοηθήσουν τους πτωχούς! Δέ χρειάζεται μόνο ή «ένιδιοτελής» διάθεσις, χρειάζεται και μυαλό. Αυτό δυστυχώς δε βοήθησε και ταύτη τη στιγμή που χρειάζονταν σύσταση ένέγγεια προς έμεσον εξεύρεση χρημάτων. Έάν ή Αθήνα μόνος (χρής τον άχρηστο φόρο που συνενεκτρωσεν) είλεν καλέσει τους κ.κ. προέδρους, των υπέρ 20 (είκοσι) Σωματείων της πόλης ή δουλειά θα πήγαινε ρολόι και ό έρανος θα απέδοσε σεβαστό ποσό. Το κήθημα άς γίνει μάθημα.

**Σ**ΤΟ χωριό Τριπόταμος δε κυκλοφορεί ό «Θαρραλέος»!... Είναι το δεύτερο χωριό ύστερ' από το «Μεγάλο Ρεύμα» που μας μαρτυκότερει και μας βεβαιώνει ότι η τρομοκρατία των τραμπούκων εξακολουθεί να δρᾷ άδιάντροπα. Δυστυχώς το δημιουργηθέν κλίμα το συγχωρεί! Και όμως «Η Έλλάς είναι δημοκρατική» γράφει στη προμετωπίδα της ή «Έλευθερία» των Αθηνών. Ποταν γνώμη έχει ό κ. Νομάρχης; θα έπιτρέψη να τρεμειρατούν του άναγνώστιας μας τα καθάρματα;

**Τ**Ι απέγινε «ό Φρουρός της Ήμαθίας» ή έφημερίδα έδρανή άρχων των πολιτευτών Παπαδάκη—Κύρον; Μόνο για να βροση το «Θαρραλέο» νεποταρίασι στη Βέροια; Όστε έτα ξεπλήρωσε (με Ήη φίλλα) την ύποχρέωσή του προς τους προπληρωσαντας την συνδρομή των συνδρομητών του και το λαό Βεροίας που έαρχόθη να προσεταιρήσει τα συμφέροντα;

Άλοίμενο στη Βέροια! Τέτοιους ντόπιους «Φρουρούς» άπήλασε ως χθές, γαβιό και βρίζεται, σε πρωτόγανη κατάστασι!

**Ο**ΥΠΑΙΘΡΙΟΣ Ταχυδρ. διανομείς Πλατέος δεν κάνει καλά τη δουλειά του. Οι κ.κ. συνδρομηταί μας παραπονούνται ότι δεν μας παίρνουν ταχυτικά. Συνιστώμεν στον έν λόγω διανομέα μιά και είναι άδύνατος ή καί σίκον διανομή, να παραδώη το ταχυδρομείο του, στο Έγχελο, όποτε ή διανομή διά των μαθητών θα γίνεται ίκανοποιητική.

**Ε**ΙΝ' αλήθεια δι' ή πόλις έμια βλασκαία σε πρωτόγανη κατάστασι. Τίποτε δε δείχνει ότι κατοικείται από ανθρώπους συγχρονισμένους. Τό λέμε αυτό με πίκρα. Όμως μιά πισίνα για να πλατσουρίζουν τα παιδιά το καλεκαίρι και να μαθαίνουν κολύμπι, ώστε να μη πνίγονται, σαν τις γάτες διανθροθούν στη θάλασσα πρέπει να γίνει έφετος. Τουτό θα εξακτηθή από το ένδιαφέρον που θα άπιδείξη ό κ. Δήμαρχος.

**Π**ΑΝΗΓΥΡΙΣΑΝ οι Βερογίτες που έβαλαν στο πάγκο τους από ένα σύτμαα τηλεφώνου. Τι συνέβη όμως; Για να πάρουν Θεσ)κη, που κυρίως γαούτην έβαλαν το τηλεφώνου, άγανακτούν γιατί ή μοναδική γραμμή που μιά συνδέει είναι άνεπαρκής. Δεν νομιζει ΙΟΤΕ άπ' έπιβάλλεται ή προσθήκη και μιάς άκόμη τηλεφωνικής γραμμής, προς Θεσ)κην διά την έξυτηρήτη των 400 συνδρομητών της!

**Α**ΦΙΞΙΣ ΟΤΟΡΙΝΟΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΟΥ Άφιξη και έγκαιροτάθη μονιμας εις την πόλιν μας ό χειρουργός ΟΤΟΡΙΝΟΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΟΣ κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Κ. ΚΟΤΡΩΤΟΣ όστις δέχεται καθημερινώς εις το Ίατρείον του (πρώην φωτογραφείον Βαμβαρέσου) Πλατεία Πλατάνων.

## ΔΙΑΛΕΞΙΣ

Την Κυριακή 28 προελθόντος ό «Σύλλογος Αποφοίτων Γυμνασίου Βεροίας» ώργάνωσε την τετάρτην κατά σειράν διάλεξίν του, με όμιλήτην τον καθηγητήν της χειρουργικής του Πανεπιστημίου Θεσ)νίκης κ. Αναστασιον Μισιρόλογου και θέμα ή καρκίνος, ή προφύλαξις και ή θεραπεία του. Το πολυπληθές άχροατήριον παρηκολούθησε με πολύ ένδιαφέρον το ένδιαφέρον θέμα του κ. καθηγητού και την χειροκρότησε ζωηρώς.

## Ο ΧΟΡΟΣ ΒΕΡΟΙΕΩΝ ΘΕΣ)ΝΙΚΗΣ

Ο Σύλλογος Βεροίεων Θεσ)νης οργανώνει χοροσπερίδα, διά την 13 Μαρτίου έ.ε. εις το Κέντρον «Ντελις» Θεσ)κης. Όσοι συμπολίτες έπιθυμούν να συμβτάσχουν, της χοροσπερίδος θα προμηθευθούν εισιτήρια των 5000 δραχ. στο Κατ)μ) Αδελφών Βλαχογιάννη άνταύθα.

## ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΙΣ ΣΩΜΑΤΙΟΥ

Δυνάμει της ύπ.α.ρ.θ. 75)1954 άποφάσεως του Πρωτοδικέου Βεροίας, άνεγνωρίσθη έν Βαροία Ιδρυθείσα και έδρεύουσα Ένωσις Σωματείων όμοιήν έπωνυμίας Ένωσις Ποδοσφαιρικών Σωματείων Κεντρικής Δυτικής Μακεδονίας με έδραν την Βέροιαν και σκοπόν τον έν τω καταστατικώ ούτη άναγραφόμενον ήτοι την διάδοσιν του φλόθλου πνεύματος και την προώγησιν του άθλήματος του ποδοσφαίρου Έν Βεροία η 4 Μαρτίου 1954 Ο Πληρεξούσιος άιγηόρος Ευάγγελος Παπαθανωάκης

## ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ

κ. Άλεξον Παπαγεωργίου Συναχνη έ. ε. Πρέβεσον Συνδρομή σας έλάθη θερμώς εύχαριστούμεν.

## ΠΑΙΔΟΠΟΛΙΣ «ΚΑΛΗ ΠΑΝΑΓΙΑ» ΒΕΡΟΙΑΣ

### ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Έκείθατοι εις μισοδοτικόν διαγωνισμόν ή ανάδειξις έργου άου δια την κατασκευήν λαπέδων εκ σκυροδέματος εις τα θεσιατήρια των δύο συγκροτημάτων της Παιδοπόλεως «Καλή Παναγία» Βεροίας. Ο διαγωνισμός θα διενεργηθή την 24ην Μαρτίου 1954 ήμεραν της έβδομάδος Τετάρτην και άρην 5—5 μ.μ. εις τα Γραφεία της Παιδοπόλεως Καλή Παναγία Βεροίας ένώπιον Έπιτροπής. Οι όροι της διοκρούσεως είναι κατατεθειμένοι 1) εις το έν Βεροία Κατάστημα της Ένωτικής Τραπέζης Έλλάδος και 2) Αθηνών 2) εις την Νεομαρτυριαν ήμαθίας (Γραφείον ΤΥΔΚ) και 3) εις τα έν Καλή Παναγία Βεροίας Γραφεία της Παιδοπόλεως. παρ' ών δύνανται οι ενδιαφερόμενοι να λαμβάνουν γνώσιν καθ' έκαστην και κατά της έργασίμου ήμέρος και ώρας. Έν Καλή Παναγία 6—3—54 Ο Οικονομικός Σύμβουλος ΧΡ. ΧΡΙΣΤΑΚΗΣ

## ΕΛΕΥΘΕΡΑ ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ

Έκυκλοφόρησαν τα «Έλευθερα Συνδικάτα» Δημοσιογραφικών όργων του Συνδικαλιστικού κινήματος «Εργατική Έλευθερία» με πλουσιον ύλην που ένδιαφέρει τους εργαίτες Παλιταί στο Πρακτορείο Έφημερίδων.

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Το Τμήμα Ασφαλείας Βεροίας ανακοινούει ότι «Απαντες οι έν τη περιφέρεια του διαμένοντες άλλοδαποί, άνεξαρτήτως άπηκοήτης, άν ή λογής των βελτίων ταυτέτης έληθε τον 31—12—53 άποχρεσθίται, όπως υποβάλλωσιν αυτό, το βραδύτερον μέχρι της 31—3—54, δικαιολογητέα άνανείωσις των.

Οι μη συμμερέαύμενοι ταυ τακοιλήθησονται ως το πρώτον έν Έλλάδι άφιχθέντες, μετά προηγουμένη ποικίλην διαζίντων.

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ο Οικονομικός Έφορος Ήμαθίας Άνανοινού έπι:

Την 27ην Μαρτίου έ.ε. ήμεριν Σάββατον και άπό ώρας 10 έως 12 μ. ένεργηθήσεται ένταύθα και έν τω Έφοριακό Καταστήματι άρχική υιοδοτική Δημοπρασία μισθώσεως ίδιωτικών οικημάτων χρησιμοποιηησόμενων διά την στέγασιν των Υλημετιών 1) Νυμαρχίας 2) Ήμαθίας 3) Οικόνομικης Έφορίας 4) Ήμαθίας 5) Έφορείας Καπνού Βεροίας 6) Ασσεγίου Βεροίας 7) Διευθύνσεως Γεωργίας Νομού Ήμαθίας 8) Κρατικού Νοσοκομείου Βεροίας και 9) Τμήματος Ασφαλείας Βεροίας. Οι ενδιαφερόμενοι δύνανται να λάβωσιν γνώσιν των όρων των σχετικών διακηρύξεων προσερχόμενοι καθ' έκαστην από της 11 30 ώρας π.μ. μέχρι της 230 μ.μ. εις το Γραφείον της καθ' ήμεν υπηρεσίας.

Έν Βεροία τη 5—2—54 Ο Οικον. Έφορος Ήμαθίας Σπυρίδων Συμεωνίδης

Πα το δ' ΛΕΩΝ. ΜΗΝΩΛΙΑΝΣ Χειρουργός Οτορινολαρυγγολόγος Δέχεται έκαστην Τρίτη, Πέμπτη, Σάββατον και Κυριακή εις το Ίατρείον του (έναντι Κρατικού Νοσοκομείου).

**ΩΡΟΛΟΓΙΑ ΗΓΓΥΗΜΕΝΑ**  
 όλων των Έργοστασιών της Εύρώπης  
**ΧΕΙΡΟΣ — ΤΣΕΠΗΣ — ΕΠΙΤΡΑΠΕΖΙΑ**  
**ΤΟΙΧΟΥ — ΞΥΠΝΗΤΗΡΙΑ**  
**ΚΟΣΜΗΜΑΤΑ** Πάσης όξίας  
 Γιαννιώτικα είδη Λαϊκής Τέχνης  
 ως και όλα τα Έκκλησιαστικά είδη  
 θα τα βρήτε σε πλουσιωτάτη Συλλογή και στις  
 πιδ συμφέρουσες τιμές  
 και με δόσεις έβδομαδιαίες και μηνιαίες  
**Μ ό ν ο ν σ τ ή ν**  
**ΕΛΒΕΤΙΚΗ ΑΓΟΡΑ ΒΕΡΟΙΑΣ**  
**ΚΩΝ)ΝΟΥ ΔΙΠΑΠΟΓΛΟΥ**  
 ΕΠΙ ΤΗΣ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΑΓΙΟΥ ΑΝΤΩΝΙΟΥ  
 ΣΗΜ.—Διά να έχετε άρα άκριβείας παρακαλούμενατε το  
 ύρολόγιό σας με το χρονομέτρο της Έλβετικής Άγορας  
**ΚΩΝ. ΔΙΠΑΠΟΓΛΟΥ**  
**ΠΡΟΔΟΥΝΤΑΙ ΚΑΙ ΕΒΝΙΚΑ ΛΑΧΕΙΑ**

Συνδρομαί  
Ετησία Δρ. 20.000 Έξωηντας 10.000  
Δήμοι, Κοινότη. Τράπεζαι Δρ. 100.000

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ  
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος Η' Αριθ. φύλλου 273  
Τμή φύλλου Δραχ. 1000

## ΑΝΑΓΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΠΡΟΣ ΣΩΤΗΡΙΑΝ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

«Τα ύπολειμματα τῶν παλαιῶν κομμάτων μάχονται μὲ δόσας τοὺς ἀπέμειναν εὐσήμερις ἐναντίον τῆς ἐκλογικῆς μεταρρυθμίσεως».

Ἔτσι ἔρχισε στὸ ραδιοφωνικὸ τοῦ λόγου, ποὺ ἐξεφώνησεν, ἄχι βέβαια ὁ Ζαχυριάδης ποὺ λέει ὅτι εἶναι νέος κόμμας, ὅπως θὰ νόμιζε κανεὶς, ἀλλὰ ὁ ἐκπρόσωπος τῆς Κυβερνήσεως Παναγίου κ. Σιφναῖος ποὺ ἀπαρτίζεται ἀπὸ τὰ πλέοι ἐντιδραστικὰ καὶ φαυλοκρατικὰ στοιχεῖα ποὺ γνώρισεν ποτὲ ἡ Ἑλλάς, γιὰ νὰ δικαιολογήσῃ τὸ στρεβγαλιστικὸν τῆς ἐλευθερίας τοῦ λαοῦ κατασκευασμὰ τῆς, τὸν ὑπὸ ψήφισιν ἐκλογικὸν νόμον!

Βέβαια ὅλες αἱ μέχρι σήμερον πράξεις τοῦ «Συναγερμῶν» διακρίνονται γιὰ τὴ πλήρη περιστροφὴν πρὸς τὴν νοσηροσύνην τοῦ Ἑλλ. λαοῦ. (Συγχώνευσις τραπεζῶν, καταβρόχθισις τῆς δραχμῆς, βερεῖα φορολογία, ἐσωτερικὸν δάνειον, χριστιανικὸν ὑπερφίλων τῆς πράξεως κλπ.)

Ὅμως ὁ τρόπος καὶ τὸ λειλάγιον ποὺ ἐγρησιμοποίησεν ὁ κ. Σιφναῖος γιὰ νὰ... δικαιολογήσῃ τὸ ἐπὶ αἰχμητῶν νομοσχέδιον, διὰ τοῦ ὁποῦ ἡμεῖς οἱ Βεροιώτες θὰ χωνευθοῦμε, στὴν ἐκλογικὴν περιφέρειαν Θεσπικῆς μαζί μὲ τὸ Κιλκίς, Χαλκιδική, Κατερίνη καὶ ἐπὶ πλέον τὶς ἀκυθάρτιστες Μεγαρχίαι τοῦ Στρατοῦ ποὺ θὰ βρεθοῦν στὴ μεγάλη τούτην περιοχὴ καὶ ὅσους θὰ θελήσῃ νὰ μεταφέρῃ τὶς μαρμαρῆς ἐκείνης τῶν ἐκλογῶν ἡ Κυβέρνησις, μόνον ὅσον ἐμπαιγμὸν ἀσύστολον πρὸς τὸ λαόν, τὸν χαρακτηρίζουμε καὶ μόνον οἱ γνωστοὶ φαυλοκράται ποὺ συνεκρότησαν τὸ Συναγερμὸν, μποροῦσαν νὰ τὸν συλλάβουν καὶ νὰ τὸν σερβίρουν στὸ λαὸ πρὸς πλήρη ἐξάνδραποδισμόν του!

Δηλαδή διὰ τοῦ ἐν λόγῳ νομοσχεδίου ἐπιδικάζει ἡ κυβερνήσις τῶν «μεγάλων πατριωτῶν» ἀφ' ἐνδὸς μὲν νὰ καθυποτάξῃ τοὺς βουλευτὰς καὶ πολιτευτὰς τῆς, τοὺς ὁποῖους ἐννοεῖ νὰ τοὺς κάνει ἀβούλα ὄργανα τῆς (ἄλλως ἂν τοὺς δέχεται στυγρὸν συνδυασμὸς τῆς) ἀφ' ἑτέρου δὲ νὰ ἐξαλειφῇ καὶ κάθε ἴχνος λαϊκῆς κυριαρχίας τοῦ Ἑλλ. λαοῦ!

Εἶναι τόσα σατανικὰ τὸ ὑπὸ ψήφισιν νομοσχέδιον, ὥστε ἐπιβάλλεται ὀλοκλήρως ὁ Ἑλλ. λαὸς νὰ ἀρθωθῇ ὡς ἕνας ἄνθρωπος καὶ νὰ ἀποδοκιμάσῃ τὸ κατὰπτυστὸν τοῦτο ἐκλογικὸν νομοσχέδιον.

Ὁ Δημοκρατικὸς Ἰδιῶς κόσμος ποὺ κυρίως ἐναντίον του στρέφεται τὸ μῖσος τοῦ Συναγερμῶν πρέπει νὰ ἐνοποιηθῇ καὶ νὰ συμπιέξῃ ἕνα ἰσχυρὸν τακτικὸν καὶ ἀρραγὲς ΜΕΤΩΠΙΟ, ὥστε νὰ συνιρίψῃ κάθε ὑποστηρικτὴν προσπάθειαν τοῦ Συναγερμῶν πρὸς ἐξάνδραποδισμόν τοῦ Ἑλληνικοῦ λαοῦ.

Μπροστὰ στὸν ὀλοκληρωτικὸν κίνδυνον ποὺ διαγράφεται σαφῶς, στὸ ἐκλογικὸν νομοσχέδιον, ὁ Δημοκρατικὸς Κόσμος ὀφείλει νὰ συνέλθῃ καὶ νὰ τὸ χωνέψῃ διὰ τὸ «Συναγερμῶν» ΔΡΑ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΕΥΕΤΑΙ ΣΑΝ ΕΧΘΡΟΣ ΤΟΥ ΛΑΟΥ καὶ νὰ συμπράξῃ εἰς κοινὸν μέτωπον.

Μὴ διστάξῃ νὰ συνεργασθῇ καὶ μὲ τὸ διάβολον ἀκόμη προκειμένου νὰ διασώσῃ τὸν Ἑλληνικὸν λαόν, ἀπὸ τὸν ὀλοκληρωτικὸν κίνδυνον ποὺ ἀπροκάλυπτα μᾶς τὸν προδιέγραψε ἡ Κυβέρνησις, διὰ τοῦ ὑπευθύνου ἐκπροσώπου τῆς κ. Σιφναῖου.

Ὅταν ἡ Δημοκρατία κινδυνεύει, οἱ πάντες ὀφείλουν νὰ συμμαχίσουν καὶ νὰ τὴν ὑπερασπίσῃ.

## ΑΠΑΝΤΗΣΙΣ ΕΙΣ ΤΟΝ κ. ΝΟΜΙΑΤΡΟ

Ἐπὶ τοῦ ὑπ' ἀριθ. 459 ἐ.ε. ἀπαντητικοῦ ἐγγράφου σας ἀγαθικοῦ μὲ τὸ δημοσίευσμά μας, μὲ τίτλον «Βερεῖα παραβασίς Ἀρχῆς» δι' εὐ μάς γνωστὸν εἶπε ὅτι ἡ ἐνέργειά σας ἐπιποθέτωσιν ἀπὸ μαγαζία «Ἀκάθαρτον» βασίζεται πρὸς ἀνεπισημασμένον Κανονισμὸν ποὺ ἐδημοσιεύθη εἰς τὸ ὑπ' ἀριθ. 275 ΘΕΚ τεύχος Β τῆς 10/12/32 ὁμοίως ἐπεξετάθη δι' ἀριθ. 63378/2-16/3/50 ἀποφάσεως τοῦ ὄπ. ὑγιεινῆς ποὺ ἐδημοσιεύθη

ἐπὶ τῷ ὑπ' ἀριθ. 130 Θ Ε Κ τεύχος Β γνωρίζομεν ὅτιν διὰ πρὸ τὰς ἐρευνας μᾶς δὲν εἶναι ἐύρομεν τοιαύτης ἔπι ἀποφάσεως εἰς τὸ Β τεύχος. Τουναντίον τὸ ἄρθρον 14 τοῦ Ν Δ τῆς 21-10-5-11-1925 ὡς ἐκτέλεσθαι ἀπὸ τοῦ Ν. 3727/28 ἀρτίζει τὸ ἐξῆς «Διὰ τὰς παραβάσεις ταύτας (περὶ καθαριότητος) πλὴν τῶν ἀνωτέρω ποινῶν, νὰ διαταχθῇ διὰ τῆς ἀδελφότητος ἀποφάσεως τοῦ Πταιοματῶν καὶ τὸ κλεῖσθαι τὸν ἐ.δ.

## ΤΟ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΝ ΚΟΜΜΑ ΑΝΑΜΕΝΕΙ ΣΥΜΠΛΗΓΗ ΔΡΑΣΙΝ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΕΩΣ

Παρὰ τοῦ Δημοκρατικοῦ κόμματος ἐδόθησαν πρὸς δημοσίευσιν αἱ κάτωθι δηλώσεις:

«Ἡδὴ πρὶν ἢ Κυβερνήσις καταθέσῃ εἰς τὴν Βουλὴν τὸ καταρτητικὸν τῆς δημοκρατικῆς ἐκλογικῆς νομοσχεδίου, ὁ Κασιδιᾶς κατήγγειλε δι' ἄρθρου τὴν ἀνεπισημασμένην καὶ ἀνεπισημασμένην πολιτικὴν τοῦ Συναγερμῶν, συνοψίσας εἰς ἐπισημὰ τὰ χαρακτηριστικὰ τῆς πολιτικῆς ταύτης. Αἱ ἀνεπισημασμέναι τὰς ἐπισημὰ σημεῖα ἄρα, οἱ ὁποῖοι καὶ ἐπισημασμένοι εἰς τὸ πρόγραμμα τοῦ Δημοκρατικοῦ κόμματος, εἰδικίαι, εἰς πρῶτον νὰ ἀποτελέσων τὴν ἰδεολογικὴν βᾶσιν τοῦ κοινῶν Ἀγῶνος τῆς Ἀντιπολιτεύσεως.

Ἡ ἰδέα τῆς συμφορέσεως τῆς Ἀντιπολιτεύσεως ἐπὶ τοῦ κοινῶν αὐτοῦ προγραμματικοῦ βήματι, παρουσιάζουσα, μόνον εἰς τὴν μίαν αἰδίαν προοπτικὴν ἐπισημὰ ἀπὸ σημερινῶν πολιτικῶν ἀδιέξοδον, τὸ καταστρεφτικὸν διὰ τὴν χώραν καὶ τὸν λαόν κατοκτιὰ ραγδαίως ἐδύναται. ὅση ἴσχυρις καὶ περισσώτερον, ἀφ' ἑαυτοῦ ἡ ἰδίᾳ κυβερνήσις καταθέσῃ εἰς τὴν Βουλὴν τὸ προσημασμένον ἐκλογικὸν νομοσχέδιον.

Ἡ συνθέσις τοῦ Δημοκρατικῶν κόμματος, ἐκ πολιτικῶν καὶ ἀγωνιστῶν μὲ λευκὸν καὶ τιμητὸν παρελθόν ἐθνικῆς καὶ δημοκρατικῆς δράσεως ἐπιτελεῖ ἐγγύθησιν, ὅτι τοῦτο θὰ συμβῆλθῃ εἰς τὴν διεξαγωγὴν τοῦ ἀγῶνος διὰ τὴν οὐσιώδη τῆς Δημοκρατίας καὶ τὴν ἀποκατάστασιν τοῦ λαοῦ εἰς ἀληθῆ κύριον τῆς χώρας του, μὲ ἄκρην συνέπειαν καὶ ἀνιδιοτέλειαν καὶ ἀποφασιστικότητα.

Εἰς τὸν ἀγῶνα τοῦτον, κολλήσων διὰ τὸ μέλλον τοῦ Ἑθνοῦ, καὶ μὴ ἐπιτρέποντα νομαστικὰς μικρολαγίας ἐπαναλαμβάνομεν ἄποξ ἔτι, ὅτι ἐπιβάλλεται νὰ συμπράξουν οἱ «Ἕλληνες, ὅσοι πλῆθύνονται τῆς ὀλεθρίας συνεπέσεως τῆς πολιτικῆς τοῦ Συναγερμῶν. Ὁ λαὸς, δοκιμαζόμενος στυγρῶς ἀπὸ τὴν ἐξαθλιωτικὴν τῆς ζωῆς του πολιτικὴν τῆς Συναγερμῆς κυβερνήσεως, ἀναμένει καὶ ἀπεκρίνεται μίαν συμπληγὴν δρᾶσιν τῆς Ἀντιπολιτεύσεως, διὰ τὴν ταχύτερον ἀπολύτρωσίν του».

καταστάσεως, ἐξαιρέσει τῶν ἐνδεχόμενων ὅπου ἀπὸ μᾶς, μέχρι πέντε ἡμερῶν καὶ ἡ εἰς αὐτὰ ἀνάγκη ἐπιμελεῖται τῆς Ἀστυνομικῆς Ἀρχῆς, πινάκιος μὲ τὴν λέξιν «ἀκαθάρτου» ἢ τις δεῖν νὰ διατηρηθῇ ἐφ' ὅσον διαρρῆ τὸ κλεῖσθαι.

Τὸ ἄρθρον 9 ρυθμίζει τὰς ποινὰς καὶ τὸν τρόπο τῆς ἐπιποθέσεως.

## Ο ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ ΚΑΤΕΣΤΗΣΕ ΤΗ ΖΩΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΩΝ ΑΦΟΡΗΤΗ!

Ὁ ἐργατικὸς κόσμος Βεροίας περιήλαθεν πρὸς ἀπόγνωσιν. Πρέπει νὰ καταλάβῃ τὴν ἐξουσίαν ὁ ἐλευθερὸς «Συναγερμῶν» γιὰ νὰ γίνῃ ὁ νεκροθάπτης τοῦ παραγωγικώτερου τοῦ στοιχείου τῆς χώρας.

Τῆς χώρας ποὺ ἐνὸς μισοῦ καὶ δημοσυρφεῖ ὑπερπλοῦσις, ἐπὶ τὴν ἐντατικὴ ἐκμετάλλευσιν ἐργατῶν καὶ πλουτοπαραγωγικῶν πηγῶν ἀδυνατεῖ ὁμοῦ νὰ διατηρήσῃ τὸ λυσιγῆς! Αὐτὴ τὴν ἀπόγνωσιν τοῦ λαοῦ, ποὺ τὴν ἐπαυξάνει καὶ ἡ κακοδιοίκησις του, ἐκμεταλλεῖσθαι οἱ εἶνοι, ἀπέστειλαν ἐνταθίον προκτερές του, πρῶτον ἐπιλογὴν ἐργατικῶν χειρῶν (δούλων) ποὺ χρειάζονται διὰ τὴν ἐξισοπέσιν τῶν ἐκτάσεων τῶν γαιῶν του.

Ὁ Καναδὰς, ἡ Ἀμερικὴ, ἡ Αὐστράλιαν καὶ ἡ Βραζιλίαν χρειάζονται δούλους καὶ τοὺς διαλέγουσιν ἐκ ἀκαθάρτου τῆς Βεροίας. Προσόντια: Ἡλικία 20—35 ἐτῶν, πρῶτον ἀνάστημα, ὑγιείαν καλὴν καὶ εἶναι ἀγρότες, δι' αὐτὴν ἀνθρώποι γωρὸς μύρωσι, γιὰ νὰ ἔχουν ἀκαμψότητα λίγην καὶ νὰ ἔχουν (πάντα νὰ ἐπρόκειται περὶ ζῶν) ὄλα τα δόντια τους γερά, γιὰ νὰ ροκανίζου, εἰς τοὺς πετρεὼν καὶ νὰ ἀνέχων στίς ἀνακόμενους κακρυχίαις ποὺ θὰ τοὺς εἴδωσιν. Δηλαδή μᾶς ἀπαιτοῦν τὶς ζωτικότερας ἐργατικὰς χεῖρας. Σ' αὐτὰ δυστυχῶς τὸ βεκλήμισμα τῆς φυλῆς προνοεῖται καὶ ἡ Κυβέρνησις τοῦ Συναγερμῶν ἢ ἐπειὰ διὰ τοῦ ἀντεθνικοῦ αὐτοῦ τρύπου ἐπιδικάζει νὰ ξεπεράσῃ τὸ τεράστιον πρόβλημα τῆς ἀνεργίας ποὺ μαρτυρεῖ τὴν χώραν, γιὰ τὸ ὅποσον εἶναι ἐξ ὀλοκλήρου ὑπεύθυνος ἡ ἰδέα.

Εἶναι τραγικὴ ἡ θέσις ποὺ περιήλαθεν ὁ ἐργατικὸς κόσμος ἐπὶ τῶν ἡμερῶν τοῦ Συναγερμῶν. Ὅμως ἡ ἀπελπίς ἀπὸ τῆς λύσεως τῆς δωματικῆς μεταναστεύσεως, ποὺ εἶδει ὁ ἐργαζόμενος κόσμος πᾶν ἐπιλήσει τὸ πρόβλημά του. Τουναντίον τὸ

χειροταρῆσαι. Καθ' ἃ ἐξομεν ἀλλοφορέας ἐκ τῶν ἐργῶν ποὺ μεταναστεύουσιν οἱ πρῶτοι Ἕλληνες μεταναστεῖαι ἐγχειρτάρευσαν τὸ ἀρῶθλημα τῆς ζωῆς τῶν καὶ ἐκλιπαροῦν ἐκάνεον εἰς τὴν ἀγνιπτῆμένην του ποίρεξ, μὲ τὸ συνήθειον ἐξουσιώματα. Ἔναι προτιμότερον τὸ ξηροκόμισμα τῆς πατριδῆς ἀπὸ τῆ γεμῆτη κακρυχίαις ζωῆς τῆς Μπαντιζῶας. Αὐτὸ ἂς ἔχουν ὑπ' ὄψιν τὸν οἱ συμπαλίαις μας γιὰ νὰ μὴ μετανοιώσουν ἀργότερον πικρὰ καὶ ὅταν ὑὰ δρῶσκωνται πᾶ ἔξω χεῖρα καὶ οὐ ἐξομεν τόκου.

Τῆ βελτιώσῃ τῆς ζωῆς του διὰ τὴν ἐπιτυχίαν ὁ ἐργατικὸς κόσμος μὲ τὴν πλῆρη ἐνοσί του καὶ μὲ τὴν πάλην του πρὸς τὸ ἀνάληστο Κεφάλαιο. Ὅταν μὲ τὴν ἀρραγὴ ἐνωσί του, χελιναγωγίαν τὴν ἀσύνδοτον κεφάλαιο, ποὺ ἡ κυβερνήσις τοῦ Συναγερμῶν τὸ ἔκανε ἡττωτότατον, τότε ἀυτομάτως ἡ ἀξιοπερθεῖ ἐργασία γιὰ ἕνα τὸν ἐργαζόμενον λαόν καὶ ἡ ἡ μπιρεῖ καὶ ἡ Ἑλλάς μὲ τὴν πλούσιαν μεταλλεῦματῆ τῆς καὶ τὸ ἀφῶσιν νεμῆ τῆς νῆ διαυρέσῃ τὴν παιδίαν τῆς.

Ἐξῶ σιτὴν ἐυδαίμωνην χώραν του πρῶτον νὰ παραμείνῃ ὁ ἐργατικὸς κόσμος καὶ νὰ πικρῆσῃ κατὰ τῶν γνωστῶν ἐχθρῶν του, γιὰ τὴν κατὰ τῆς ζωῆς, κάθε ἄλλη λύσις εἰς τὴν χεῖρα τῶν ποδῶν αὐτῶν καὶ πρὸς τὴν Ἑλλάδα. Ὅσοι δὲ διανοοῦνται τὴν μεταναστεύσιν πρὸς τὴν ἰδίαν ἐπιποθέσῃ τὸ πρόβλημα τῆς ζωῆς τοῦ ἐργατικοῦ κόσμου πρέπει νὰ χρονομετρήσῃσιν ὅσον ἔχουσι τῆς Ἑλλάδος καὶ νὰ ἀποφασίσωσιν. Ἡ Ἑλλάς μὴ πρέπει νὰ θάλασπῃ τὸ τέλει τῆς ἀνείως ἀνεῖ τὴν κυβερνήσιν τῆς νὰ εἶναι παραγωγικὴ ἐκπρόσωπος τοῦ ἐργαζόμενου λαοῦ. Τοῦτο δὲ οὐ ἐξοστήθη ἀπὸ τὸν λαόν τὸν ἐργαζόμενον κόσμον καὶ ἔσαν αὐτοῖς κληθῆσθαι κάλητες. Ὁ Συναγερμῶς ποὺ συνεκένευσεν ὅλα τὰ χρονομετρήματα σινοῦσιν τὸν Ἑλλ. λαόν ἢ νὰ ἐκπέσει νὰ ἀθῆναι ἢ τὸ λαὸν ἀπὸ ἀπόγνωσιν, μένον τὸν σημεῖον νὰ θέλῃ νὰ ἀπάρῃ τὰ βῆματα του καὶ νὰ πάσῃ. Ὅπως οὕτω τὸ βεκλήμισμα δὲ θὰ τὸν περὶ τῆς Συναγερμῆς ποὺ ἐξομεν ἡσὶ καὶ νὰ ἐκπαιρῆται. Ἡ ζωτικότης τοῦ Ἑλλ. λαοῦ θὰ παραλάβῃ καὶ τὸν ἐπιτοῦσιν, ποὺ μᾶς ἀνήγει ὁ γνωστὸς κόσμος τῆς μεγάλης Ἑθνικῆς συμφορῆς τοῦ 1922, ὅπως πρόλαβῃ καὶ ἀνεῖ τὴν μὲ τὴν οὐνομένη τῆς Ἀζωκίας.

# ΘΑΡΡΑΛΕΑ

**Ο**ΣΟ και έν είναι δικαιολογημένος ο στέβμος που κατελήφθη ο Συναγερμικός κρόχτης Βεροίας, από το όγκούμενο λαϊκό ρεύμα που στρέφεται προς τον κ. Σβώλο και το «Δημοκρατικό Κόμμα Έργαζομένου Λαού» δε συγχωρείται όμως ή επίθεσι της «Νίκη» κατά του κ. Σβώλου του οποίου ή φήμη είναι παγκόσμια. Είχαμε την αξίωσι από τη «Νίκη» να είναι αντικειμενική και να σέβεται τις καθιερωμένες πνευματικές και πολιτικές αξίες, όπως είναι ο κ. Σβώλος. Έκκι τουτο ίνα μη προκαλείται ή κοινή γνώμη που παραδέχεται σήμερα άνεπιφυλάκτως, τον κ. ΣΒΩΛΟ ΣΑΝ ΜΟΝΑΔΙΚΟ ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ. Η τρακατρούνα «Συναγερμεσι και ο «Άχρηστος» (όπως τον απεικάλεσε ο έβρο της ή «Ελευθερία» των Αθηνών) άρχηγός του) με τα άνύπαρκτα πνευματικά του προσόντα άπεκαλέφθη πιά στο λαό ότι ήταν χενδροειδής άπάτη, γιαυτό και ή περιφρόνησις του προς αυτόν καθημερινώς μεγαλώνει. Ο Συναγερμός ήταν μια έπι δημία τα ίχνη της οποίας θα βρούμεν για πολλά χρόνια τη χώρα μας. Ευτυχώς βρίσκειται στο τέρμα της και δε εξαγνισθή ο τόπος.

**Σ**ε στιγμή που οι πολυάνθρωποι ανεικτες Καρλ Μυγκλάς και Καλλιθέα, σιερούνται νερού, ο πρώην δήμαρχος κ. Τάσος Κρητιζόγλου μετέφερε τσιούτον στη φάρμα του πατρώνος του και «άξέχαστου» πολιτευτού κ. Γιάνκου Πατάκη, Σοφίκου ύποβληται ο Δήμος σε άπαάνην 2.500.000. Έτσι στα χαμένα δολάρια ο κ. Γιάνκος για τα δημοτοποιοιηγή τέ κ. Καριτζόγλου; Η μακροβουία του να τον αναόηρη σιήνεπιφάνεια ύστερ από παραίτησι τσσαάρων επιτυχοντων και 4 έπιλογχοντων ΔΣ ήταν ένδαγμένο να βγάλη και νερό. Νομίζουμεν ότι, έ τον Δήμορχος, έφ' όσον ή φάρμα του και Γιάνκου, βριακεται έξω του σχεδίου πόλεως, έχει ύποχρέωσιν να πικαίθεση άμέτως άγωχόν κατά του κ. Γιάνκου και να άξιώση την πληρωμή των 2.500.000 δραχ. που πλήρωσε ο Δήμος άχρειωστωσως σιδη κ. Στάγκο. Είναι άξίωσις τη άμοιρης πέλης που την άθλιότητά της την έφελει σιδη κ. Στάγκο, όπως ο Δήμος κινηθή άμέτως και κατά του κ. Γιάνκου και κατά του κ. Καριτζόγλου που άκαε τέσο κακή χρεσι του Δημοτικού χρέμας.

**Η** έφημερις «Νίκη» κατήγγειλεν ότι ή οικία που κατοικεί ο τέως δήμαρχος κ. Αν. Κασσιζόγλου είναι κληροδέτημα και τα έσοδά της, έπρεπε να διατίθενται ύπερ των

πτωχών. Ο έπιληρηφοργός θημεν έδρος τούτος τω διαίθετον εδδέναι έξ επιγνώμη πικρά των ένάσιντε Διμαρχων. Ο κ. Δήμαρχος καλείται όπως άποκαλύψη δημοσίως τούς ένόχους αυτής της άνομιλίας και έπιπροσθέτως άσκήση τα μέσα που χρειάζονται εναντίον των.

**Φ**ΑΙΝΕΤΑΙ ότι το Χιλικό σύστημα της «εραδικής επίδότης» διατηρεί ύπασθησις ο έν Γυμνάσιος της περιοχής με (δέν το κρινομαζώμα). Γιατί δέν έστιν άλλως ή όμαδική που ή που έπιβάλλεται τή έισοφόσ κ. Γυμνασιόχης βιαν εν άδυναμία να άνακαλύψη τον δειύθονον τερβέαν τικωρε σιλλέβητην έλη τι τέση. Νομίζουμεν ότι ή τιοούσις εδδως άπνομή της δικαιοσύνης είναι τραγελαφική.

**Σ** «εραδική» ή Βεροια ετήν έριστική άπαλλαγή της από τον κ. Κασσιζόγλου. Έπιούθη όρισεως της θέσεως του Δημάρχου Βεροίας. Ήταν κιορδς.

**Τ**ΡΟΜΟΚΡΑΤΗΜΕΝΟΙ οι μέλη του Γυμνασίου Βεροίας έπι τη πρόσφει δυσμενούς κρισεως των ζητούν δημοτικά άποφαιτήσια, ίνα συνεχίσουν τας σπουδάς των εις έτερα Γυμνάσια. Έως σήμερα άπαφαιήσαν 16. Τι συμβαίνει; Δέν νομίζοι έ καθηγητικός Σύλλογος δι,

ή εραδική ατή έγκατάλειψις του Γυμνασίου, παρά των μαθητών του, προδιαθέτει τη κοινή γνώμη εις βάρος του; Προσείδοποιόμεν ότι, μπροστά στο προτοφανές σιδη χρονικά του Γυμνασίου φαινόμενο, δέν θα μένωμεν άπαθεις. Θα παρακολουθήσωμεν τα Γυμνάσια με ένδιαφέρον και θα άπκήσωμεν άνεπιφρόνιτον έλεγχον κατά των άπαφαιών του παραπάνω κριτηρίου.

**Η** ΑΙ κατά 100 χρόνια και έδω οίκανόηποτε ιδιότητα και έπιπαήσουν τη πιδάρι τους σιδη χώρα μας οι Γερμανοι δε προκαλούν κρίσιμ. Διέαρξεν τσσε έθηνόησε; ώστε δικαιολογημένα έχρακτηρήσθη ως πικαίωσις προς το έθνικόν υσθλήμα, ή άφής του έπιπροσώπου της Γερμανίας σιδη χώρα μας, έτσι και με φιλία. Ένας λαός που οι έρδές του σιδη διαίρη τους από την Ελλάδα άκάρπισαν φρίκη έπρεπε να άπομεινιθή για πολλά χρόνια και όχι να τολμά να σιδή τους άκπροσώπου; του να καταθέτουν και σιφάνους σιδη τάς με των Γερμανών που κροίωηκαν σιδη Κατοχή; Η ένέργεια σιδη άποτελεί και περιφρόνησι προς τις χιλιάδες των θυμάτων των Γερμανών έπιδρωμένων και έκρεπυ να άποτραπή.

**Α**ΦΙΞΙΣ ΟΤΟΙ ΙΝΦΛΑΡΓΓΟΛΟΓΟΥ Έπυθη και έγατοστάθη μοίμα εις την πόλιν μας ο κροίωρις ΟΤΟΡΙΝΟΛΑΡΓΓΟΛΟΓΟΣ κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Κ. ΚΟΤΡΑΤΣΟΣ οδως άεχεται κοθημερινώς εις το Γυμνάσιον του (πρώην σωτογροσι ν Βασοβρεσού) Πλατείσι Λαϊκών.

**Δ**ΕΝ ΠΡΑΖΕΙ σιδη δεχθή σιδη ή έθις Εθα Δ. Α τερβέαν του Εύαγγελισμοδ.

## ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΔΗΜΑΡΧΟΝ ΒΕΡΟΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΝ

**Κ**ύριοι: Μεταβύς πρό άλλων ήμερών εις το Δημαρχεον ίνα έδω τον κατάλογον των φορολογουμένων (Ηλεκτροφωτισμοδ και Καθαριότητος) ως δημότης Βεροίας και παρά τας άντιρρήσεις του άρμοδίου ύπολλήλου δι έδηεν ταύτα είναι μιστικά, κατόρθωσα έπι έλλους, κατόπιν ένταλής του Γενικού Γραμματέως, να κάμο μέαν ανσχέτηαν τον έπιβλήθέντων αύριον καθαριότητα και ήλεκτροφωτισμοδ. Άνεξαρτήτως εάν ή άπόφασις της έπι τούτοις παραθεσις έπιτροχής έγχαριθείσα και ύπο της Νομαρχίας σχετικώς με την έπιβλήτην των ίνων φορολογιών είναι δικαία ή άδική, όφείλω να ήμολογήσω ότι, οι έπιβληθέντες φόροι, κατά το άνωτάτον είναι άμερόληπτοι. Έάν συνεβησαν και μερικοί, όχι όμως εκ προθέσεως άδικου, έλαθέτω δι τα έπιναρθωθον εκ μέριμνης της Προτοβαδμίου Έπιτροχής.

Ταυτοχρόνως ήμεις ένεδυμήθημεν και το περυσινά κατάλογο άναγκαστική άλαφροσ, ο ύποτις άνεξαρτήτως εν έκ των ύποτέρων, λόγω των πολλών έναιτίσεων, έχει τροποποιηθή και διαρθρωθή κατά 94 ο/ο, παρείχεν εκ πρώτης άφης την έντύπωσιν ένός κατασκευάσματος τραγελαφικού έαμικη; ύφης.

Άλλό το σπουδαιότερον απ' όλα παραμένει εκκρεμές εν ήθικόν ζήτημα δι το ο ποίον έλδύληρον το Δ.Σ., ως σώμα μετά του Δημάρχου είναι συνυπεύθονα

Ένώ οι κροισότεροι των δημοτών άπεριαν να καια βάλωσι το εις αυτούς έπιβληθέν πικρόν, τινές των συμβούλων, προτοστατήσαντες μάστις εις την σύνοχην του κατάλογου έραδικής φορολογίης και ύποβοήθως προωσθέντες να έγχαρφώσι δι άσβαστόν ποσόν, προς πικροδελικτισμόν, υόλις ήρχισεν ή έπιτροχίς άπέφυγον, την καθαρήν δασι και δόσως.

Έρωτώ Είστε ή δε σιδη

## ΕΠΙΣΤΟΛΗ

πειθουνι ήθικώς, διότι δέν άκαιτήσατε από τον Δημαρχον ήπως έλδύση πρώτον έντάματα εναντίον των 2 ή 3 δυστροχισάντων συμβούλων εις την καταβολήν του φόρου, πριν άρχιση ή έπιτροχίς εκμέρους των άλλων δημοτών; Διευσητηρήθη κανείς εις το Δ.Σ. έπισιμως, κωιτηράζων και σιηλεούων την στάσιν των κυρίων σιτών, οι ήποισι έφάνησαν κωιότερη της άποσολής των, ως δημοτικών άφχόντων;

Άλλ' όλοι έσιωπήσατε μήπως τυχόν δημοτογούντες έήτημα, τούς χίσητε από το κριματικόν ή σιροσικικόν περιβάλλον σας. Και ή λαός Βεροίας ο όποιος κατά μέν μέρος ανειότερος εις τόν ύποναγκαστικόν έθρονον, δικαιοσύνως τούτου λόγου διαταγή του Έλαουργεον, λιρωσιέται. Διότι μέγχι σήμερον το Δ.Σ. ήρκατηγγειλε δημοσία τούτου; ίνα λύβωσιν γώσιν οι δημοτες πικρι είναι αυτί οι ό ποις έφάνησαν άναξίαι της άπιστολής των;

Διότι και ή διαταγή ή όκεια εκ των ύστέρων ήλθεν περι άνασολής των κιορδς έσσι, σιδήλις δικαιοσύνως τούς φορολογήσαντες έυνοσ και τον λαόν δημοτικώς ανεβοήθως, οίτινες και πάλιν έπρεπε να τον καταβήλωσι. Διότι δέ πη άντιερότης. Άλλως σιμαίται ότι όρμωσιν άπδ κωιτωερότητα και στον αυτη εις τον Δήμον βασιλεύει τότε ήν πρέπει κανείς να άναμένη τι τα κιαύν.

Μετ' εκτιμήσεως  
**ΑΝΤ' ΑΝΤΩΝΙΑΔΗΣ**  
Φαρμακοποιός

Βασιλειον της Ελλάδος  
**ΔΗΜΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ**  
Αριθ. Πρωτ. 1721  
Βεροια τη 18-3-54  
**ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ**

Ο Δήμαρχος Βεροίας Διακηρύττει ότι:

Έκτιθεται εις μισδοτικόν διαγωνισμον δι' ανσφραγιστον προσφορών με έκπτωση επί τοις εκατόν εις άκράτος μονόσας έπι των τιμών του τιμολογίου και προσόπολογισμοδ, ή κατασκευή άσχετικώς με άγωγών της έθαδ Μητροπόλεως Βεροίας δι ά τομει τσσωλήνων 50 μμ 350 και φρεατιων σιλλοχίς έσβρίων οδώνων, εις κωι φρεατιών σιλλοχίς λυμμάτων οδώνων, εν Βεροια και εν τω δήμω κωι Καταστήματι τήν 26ην έκσισήν ετην τοδ μήνος Μαρτίου τοδ έτους 1954, ήμεραν Παρασκευήν και ώρον 3-5 μ.μ. σιμφώνω, προς την πλήρη διακήρυξιν του έργου και τούς σχετικούς όσοις σιγγραφής ύπορριόπαιχ.

Ο προστολογισμός του έργου άιέχεται εις όσοχμας 75.100.000. Εις τον διαγωνισμοδ γίνονται δεκτι έργολάβαι δι' έργα ύπονώνων και όδοσισας.

Ή γινώσις σιμμετωχίς εις τον έισγώνισμοδ ήλξεται το ποσόν των 5.000.000 εις μετροχίς ή εις έγγυητικόν έπιστολήν μιας του άνεγχιτισμένου Τροχέου ή γρα. μάτιον Ταμείου Παρακαταβηκων και Δοσέων ή γρα. μάτιον Τομείου Σιναδέως Μηχανικων και Έργοληκτων Δημοσίων Έργων.

Των σιτοιχέων υλέτης και όρων διακήρυξως δόνονται οι ένδοφροδμενοι να λαμβάνωσιν γνώσιν άνα πικρό έρ. άσιμον ήμεραν και ώρον εν Βεροια μέν εις το Νομαρχικόν Κατάστωμα (Γραφείον ΤΥΔί) και εις τον Δήμον Βεροίας.

Ο Δήμαρχος Βεροίας  
**ΑΝΤ' ΚΕΜΙΝΤΖΕΣ**

**ΟΡΟΛΟΓΙΑ ΗΓΓΥΗΜΕΝΑ**  
άλων των Έργοστασιών της Ευρώπης  
**ΧΕΙΡΟΣ — ΤΣΕΠΗΣ — ΕΠΙΤΡΑΠΕΖΙΑ**  
**ΤΟΙΧΟΥ — ΞΥΠΝΗΤΗΡΙΑ**  
**ΚΟΣΜΗΜΑΤΑ** Πέσης όξίης  
Γιαννιάτικα είδη Λαϊκής Τέχνης  
ός και όλα τα Έκκλησιαστικά είδη  
θα τα βρήτε σε πλουσιωτάτη Σύλλογή και σις πιο σιμφέρουσας τιμές  
**και με δόσεις έβδομαδικές και μηνιαίες**  
**Μ ό ν ο ν σ τ ή ν**  
**ΕΛΒΕΤΙΚΗ ΑΓΟΡΑ ΒΕΡΟΙΑΣ**  
**ΚΩΝ. ΔΙΠΑΠΟΓΛΟΥ**  
**ΕΠΙ ΤΗΣ ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΑΓΙΟΥ ΑΝΤΩΝΙΟΥ**  
ΣΗΜ — Διό να έχετε έσα ύπριβείας παρακλωθήσχητε τα έρολογιά σας σε το χρονόμετρο της Έλβετικής Αγοράς  
**ΚΩΝ. ΔΙΠΑΠΟΓΛΟΥ**  
**ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΚΑΙ ΕΘΝΙΚΑ ΛΑΧΕΙΑ**